

航空港最美青年公示

(2021年第1期)

航空港实验区党工委联合本报开展的“最美青年”评选活动正在进行中,本报将陆续对“最美青年”进行报道。记者 王军方 文/图

孙练:挺身而出,组织志愿者无私奉献



7月20日,一场罕见的特大暴雨给大家的衣食住行带来了极大不便,让城市陷入困境,部分区域受灾严重。

水火无情人有情。此时,航空港区嘉庆图文店的孙练慷慨解囊,向受灾严重的航空港区八千乡李久昌村捐赠了水、方便面等生活物资,帮当地村民解了物资短缺的燃眉之急。

在暴雨肆虐下,物资存储是不得不思考的问题。他将一个仓库腾空,以存储捐赠的物资。

在此期间,他和爱人放下店内工作,带着店员一起全身心地投入志愿者工作,负责物资存储保管等工作。

他积极参与群众自发组织的捐赠,还通过扶沟红十字会向受灾地区捐赠了水和方便面等一批生活物资。

近期,航空港区团工委招聘疫情防控志愿者时,他积极响应号召,勇敢奔赴疫情防控第一线。烈日炎炎下,他在高速路口对来往车辆进行筛查,将自己的

汗水浇灌在疫情防控第一线。

在航空港区团工委书记孔凡彪提议下,他积极组织爱心理发活动,先后到越发办公区、市政管养部门、市第一人民医院航空港区院区、新瑞办公区、龙王办事处、园博园、兴港集团等处,为一线防疫工作人员提供理发服务200多人次。由于需要理发的人员多,理发师常加班到晚上10点,理发工具常用到没电。

“别人收获的是我的热心、我

的援助之手,而我收获的是人间的真情、自我思想上的升华。”他说,赠人玫瑰、手留余香。

面对灾难,他没有退缩,没有躲在角落观望,而是第一时间投入志愿服务中,带着深深的使命感一直坚持着。

在救灾抢险和疫情防控中,孙练展现了共青团团员在危难之际挺身而出、无私奉献的精神,展现了团员应有的担当,彰显了新时代青年的精神风貌。

刘梦强:积极行动,迅速到一线救灾



刘梦强,男,2000年11月出生,共青团员,在读大学生,河南工业和信息化职业学院信息工程系软件19-1班班长。

7月20日下午,郑州突发暴雨。中原科技学院里有大量的师生被困,断水断电,情况十分危急。刘梦强积极参加郑州市抗洪防汛志愿线上服务,找到了离高校最近的应急救援队伍,第一时间到达中原科技学院,并于21时36分在校内展开

营救。

7月24日下午,他跟着几名退伍军人前往新乡。当天23时,他们到达卫辉市展开救援服务。接到当地工作人员通知,他们整理装备,携带皮划艇在当地工作人员的指引下顺利到达救助地点。他们推开门后发现,屋里床上躺着一个老奶奶,此时洪水已经没过床沿,老奶奶面色惊恐,举手无措。刘梦强跟另外一名救援队员在

床边找了一个干净的被褥,裹着老奶奶,慢慢将老奶奶放到皮划艇上,把老奶奶送到救灾安置点。

之后,他跟当地工作人员联系询问老奶奶的情况,还捐出了一些现金,希望能帮助老人渡过难关。

7月28日~29日,刘梦强加入郑州航空港区共青团志愿服务队,为受灾较为严重的三官庙办事处、冯堂办事处开展志愿服

务。8月,在了解到郑州市全员核酸检测需要征召志愿者时,他又投入到新的战场,成为核酸检测现场工作人员。

志愿服务中,刘梦强勇于担当,不怕脏、不怕累,不畏艰难险阻,始终将群众的利益放在首位。无论是在无偿参与抗洪防汛、环境保护等志愿服务中,还是义无反顾与新冠病毒相抗争,都可以看到当代大学生全面教育的努力成果。

航空港实验区市场监督管理局召开会议

强化学校和“双节”食品安全监管工作

本报讯 9月3日,航空港实验区市场监督管理局召开会议,安排部署秋季学期学校食品安全监管工作和中秋国庆“双节”期间食品安全监管工作。会议就加强秋季开学前后学校食品安全和中秋国庆双节期间食品安全监管工作做了具体安排。

会后,各市场监管所按工作安排,迅速部署、明确分工,展开食品安全监督检查工作,以学校食堂、农村集市、农贸市场、商超等场所为重点,着重加大对月饼、糕点、乳制品等品种的检查力度,全面排查整治各类食品安全隐患,严防受雨水淹没污染、

发霉变质的食品流入市场,切实消除食品安全风险。

接下来,航空港实验区食安办和市场监管局将加大对全区食品安全工作的统筹指导和监督检查力度,并加强与教育、卫生等部门的沟通协调,针对学校、农村、富士康、机场等重点区域加大监督检查频次,强化对进口冷链食品的监督检查,督促学校食堂、富士康餐厅、社会餐馆、网络食品经营者等压实食品安全主体责任,严格落实疫情防控和食品安全措施,严防发生重大食品安全事故,确保人民群众饮食安全。

记者 王军方 通讯员 李雨

八岗办事处

开展线上登记“三孩”服务

本报讯 近日,航空港区八岗办事处多措并举,采取代办和线上线下相结合的方式,确保疫情期间登记服务不断档。

8月20日,第十三届全国人大常委会第三十次会议审议通过了关于修改《中华人民共和国人口与计划生育法》的决定,标志着“一对夫妇可以生育三个子女”的生育政策正式落地。

为确保群众不扎堆、不聚集,对部分群众不知如何线上操作的,八岗办事处积极采取代办方式,积极引导群众通过网上办理业务,通过微信群、广播等方式通知辖区内群众线上办理生育登记。八岗办事处已为居民代办“一孩”服务证10个、“二孩”服务证6个、“三孩”服务证2个。
记者 王军方 通讯员 张彦丽

银河办事处

郭村韩村党支部邀请蓝天救援队开展消杀

本报讯 8月26日一大早,航空港区银河办事处郭村韩村党支部邀请蓝天救援队到文苑、裕丰等小区进行全面消杀。救援队对文苑、裕丰等小区居民楼院、单元楼道、垃圾桶等公共环境进行全方位、全覆盖、无死角消杀。

“疫情防控工作是当前的头等大事,我们能为小区疫情防控工作做点力所能及的事很有意义。”蓝天救援队马姓队员说。

郭村韩村党支部书记李丙离介绍说,按防疫工作要求,虽然社区每天都会对辖区进行消杀,但是由于人员、设备等受限,消



杀面积有限。此次邀请蓝天救援队到文苑、裕丰等小区开展全面消杀,也是检验郭村韩村党支部党史学习教育成效、持续深入

推进“我为群众办实事”的重要组成部分。

记者 王军方
通讯员 马瑞卿 文/图

开展灾后重建工作

本报讯 受7月20日强降雨影响,航空港区银河办事处辖区内3个村庄道路受到雨水冲刷造成坑洼和积水,使村民出行受阻,村内排水沟排水不利造成雨水倒灌房屋,给群众带来一定的经济损失。

8月16日上午,银河办事处

党工委副书记、行政负责人王兴一行来到岗王、宋庄、辛庄村实地察看灾情。

现场会上,王兴要求:一是要摸清底数,认真统计农田、房屋、道路、河道等水淹受灾情况;二是要在受损路段、积水地段设立反光锥、障碍物和警示标志,

暂时禁止该路段通行;三是在各分包村领导的带领下,结合本村实际情况尽快拿出修缮方案,使“我为群众办实事”真正落到实处,让辖区群众真正感觉到党和政府的温暖。

记者 王军方
通讯员 常瑞芳

